南京审计大学学党史、跟党走“五个一百”

献礼建党100周年活动方案

今年是中国共产党建党100周年，也是“十四五”规划的开局之年，为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，根据党中央关于用好重大节庆日、纪念日生动开展党史教育的重要指示精神以及江苏省“节日里的党史教育”活动工作要求，经研究，决定在全校师生中开展学党史、跟党走“五个一百”向建党100周年献礼主题活动。
一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育党员大会上的重要讲话精神，按照中央和省委关于开展党史学习教育的部署安排，充分挖掘重大节庆日、纪念日蕴含的丰富教育资源，广泛开展各类纪念活动、学习宣传活动、瞻仰缅怀活动，引导师生学习党的历史、传承红色基因、赓续革命精神，铭记革命先辈的奋斗精神和崇高风范，唱响爱党爱国爱社会主义的主旋律，激励和动员广大党员干部师生更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、勇担使命，将“学党史、悟思想、办实事、开新局”教育活动精神落到实处，推动学校各项事业迈入新局面。

二、总体目标

“党的历史是最生动、最有说服力的教科书。”开展党史学习教育，要围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”这个目标要求，把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿学习教育全过程，引导全体师生增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，守正创新、抓住机遇，锐意进取、开辟新局，为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献南审力量。

突出学史明理，强化理论武装

要高度重视学习总结党的历史，善于运用党的创新理论。开展党史学习教育，要教育引导党员干部从具体的历史学习中，领悟到背后一以贯之的“理”，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革进程，深入学习领悟新时代党的创新理论，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

突出学史增信，坚定信仰信念

习近平总书记指出，对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂。100年来，党领导全国人民实现了从落后局面到大踏步赶上时代、引领时代的历史性跨越。开展党史学习教育，要引导广大师生把党史作为“必修课”，从党史中寻找理论滋养、精神支柱、力量之源，更加坚决筑牢信仰、信念、信心。

突出学史崇德，砥砺为民情怀

党的历史就是党与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗的历史。我们党来自人民，党的根基和血脉在人民。开展党史学习教育，就是要从党史学习教育中深刻认识党的性质宗旨，始终牢记我是谁、为了谁、依靠谁，自觉坚持人民立场、践行群众路线，以生为本，立德树人。

突出学史力行，扛起使命担当

了解历史才能看得远，理解历史才能走得远。要引导党员干部师生树牢大历史观，弘扬革命传统、传承红色基因，从党的伟大奋斗历程中汲取力量，把学习教育与立德树人结合起来，求真务实、真抓实干，把学习教育成果转化为开好局、起好步的强大动力，将焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。
三、活动安排

紧紧围绕庆祝建党100周年这条主线，以“五一”劳动节、“五四”青年节、“七一”党的生日、“八一”建军节、烈士纪念日、国庆节和国家公祭日等重大节点为契机，结合学校工作实际，把党史学习教育与节日活动有机融合、贯穿全年，推动全校师生将党史教育“五个一百”活动方案落实、落细、落小。

（一）百首红歌心向党，时代旋律颂党恩
为引领广大师生学党史提高站位、唱红歌凝心聚力、感党恩勇于创新，我校将组织开展“红歌嘹亮心向党、时代旋律颂党恩”主题活动，选取建党以来不同历史时期具有代表性的100首红色歌曲，组织师生以独唱、合唱等形式激情演唱，让红色歌曲振奋人心、激扬斗志。（具体活动内容详见附件1）
（二）百先事迹树典型，同频共振担使命
为集中展示新时代师生的精神面貌和价值追求，激励广大青年教师、学生奋勇建功立业，选树优秀典型，用身边的榜样带动全体师生“听党话，跟党走”，以优异成绩迎接建党100周年。我校将组织举办“汲取榜样力量，赓续精神血脉”百名身边的先进典型评展活动。（具体活动内容详见附件2）

（三）百首诗词展风貌，汲取精神齐奋进
为庆祝百年华诞，讴歌党的光辉历程和丰功伟绩，激发青年学生的爱国、爱党热情，引导青年学生深入地了解党的光辉历史和经典红色文化，彰显新时代青年积极向上的精神风貌，我校将组织开展庆祝中国共产党成立100周年红色诗词诵读活动。（具体活动内容详见附件3）

（四）百幅书画酿精品，文化自信迎党庆
为充分发挥优秀文艺作品记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命和作用，我校将组织以“书百年峥嵘岁月，画百年风雨历程”为主题，举办庆祝中国共产党成立100周年书画作品征集评选展览活动，多角度、深层次挖掘中国共产党的奋斗历程、光辉成就和历史经验，结合南审特色，全方位、立体化展现我校师生迎接建党100周年热忱。（具体活动内容详见附件4）
（五）百个故事忆初心，青春向党强信念
为教育引导全体师生全面系统了解中国共产党领导人民浴血荣光、苦难辉煌的奋斗历程，引导青年“学党史、强信念、跟党走”，我校将组织举办“青春向党·强国有我”百名青年讲百年故事主题活动。（具体活动内容详见附件5）
四、工作要求

（一）加强组织领导，落实责任

“五个一百”活动由党委学生工作部牵头，各责任单位要高度重视，精心组织实施，对党史学习教育全过程进行严格的政治审核和把关，分层分类开展党史学习教育。要按照疫情防空常态化要求，统筹好党史学习教育和疫情防控，确保党史学习教育安全有效开展。

（二）把握正确导向，提高站位

坚持马克思主义历史观，旗帜鲜明反对历史虚无主义，坚决抵制歪曲和丑化党的历史的错误倾向。依据党史学习教育指定学习材料，结合各责任单位实际准确深入开展党史学习教育，突出针对大学生群体，增强吸引力和感染力。

（三）做好总结宣传，确保实效

各责任单位要对本单位党史学习教育情况做好自查、自纠和及时整改，对活动组织实施情况经验及时总结、凝练，形成特色与亮点，做好校内外宣传，体现南审师生学习党史的昂扬风貌。学校党史学习教育领导小组将对各单位“五个一百”方案落实情况进行督导。

附件：“五个一百”活动方案

1.“红歌嘹亮心向党、时代旋律颂党恩”活动方案

2.“汲取榜样力量，赓续精神血脉”百个身边的先进典型选树活动方案

3.“青春淬火忆风华，百舸争流正当时”红色诗词诵读活动方案

4.“书百年峥嵘岁月，画百年风雨历程”书画活动方案

5.“青春向党·强国有我”百名青年讲百年党史故事活动方案
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